

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hóra 2.50 kor. Negyedévre 8.— kor.  
Félévre 16.— kor. Egész évre 32.— kor.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

**Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., 1-ső emelet.  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)  
Egyes szám ára 10 fillér.

## Breszt-Litovszkban gyorsan haladnak előre a béketárgyalások.

Az orosz különbékét gyorsan kezdni érlelni az entente györcsös ragaszkodása a háború folytatásához és Oroszország belső helyzete. Oroszország megmentésének utolsó reménye a békekötés. Az a párt, mely a központi hatalmakkal békét köt, bármilyen súlyos feltételek mellett is, a helyzet ura marad végképpen, mert be kell látnia az entente híveinek is, hogy a belső szétzúllás még jobban tönkreteszi az országot, mint a háború.

Annál bizonyos, hogy a bolsevik-párt kezében erősen áll a kormány gyepője, mert napról-napra szilárdabb a talaja az ország belső életében. A nagyvárosokban a munkásság, a falvakban pedig a parasztság tömörül a népbiztosok kormányja mellett, mely békét és rendet akar teremteni, hogy azután végrehajthassa nagyszabású, forradalmi programját: Oroszország demokratikus nép köztársaságává való alakulását.

Minden jel arra vall, hogy a Lenin-kormány bölcs mérsékléssel igyekszik megtartani a sorrendet. Először békét akar kötni, azután rendet csinálni. Míg a béketárgyalásokat folytatja, a belső zűrzavarokon igyekszik urrá lenni, hogy azután rendezze a munkáskérdést és földhöz juttassa az orosz muzsikot. Már a béke nem kérdéses többé, nincs már Oroszországban egyetlen párt sem, mely a háború folytatását kívánja, a kozákok és a polgárság ellenforradalma már tulajdonképpen nem az entente céljait szolgálja: ez már a kiváltságos osztály kétségbeesett önvédelmi harca a népmilliók ellen.

Az entente bujtogatásait már bárgyu kísérletek csupán a zűrzavar növelésére, de célhoz nem fognak vezetni: az orosz nép le fog számolni belső ellenségeivel is, miután leszámolt már az entente barátságával is, mikor a központi hatalmakkal megértésre jutott. Az orosz nép nem a régi Oroszország területi nagyságát akarja biztosítani a békében, hanem a forradalom vívmányait. Az orosz köztársaság nem akar tudni leigázott népekről, hiszen az orosz forradalom vezetői olva az, hogy minden nép önálló és szabad legyen.

Az bizonyos, hogy a hódító Oroszország, melynek falánk területvágya évtizedeken át rejtlegéssel töltötte el az európai és ázsiai népeket, nem fog feltámadni több a békekötés után. A régi Oroszország a cárizmussal együtt örökre sírba szállt.

### A vezérkar jelentése.

Budapest, december 28. (Keleti harctér.) Fegyverszünet.  
(Olasz harctér.) A Monte Asolone-tól nyugatra és a Monte Solarotól keletre ellenséges előretöréseket visszavertünk.

### Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmeister jelentése.

Berlin, december 28. (Nyugati harctér.) A harci tevékenység, amely az arcvonal egyes pontjain nappal átmenetileg feléledt, a Maas keleti partján éjszaka is élénk volt. Luneviltől keletre felderítő osztagok a francia árkokból számos foglyot szállítottak be.

(Keleti harctér.) Semmi újság.  
(Macedon arcvonal.) Az Ochrida és a Prespa-tól partján a tüzérségi tevékenység időnként fokozódott.

(Olasz arcvonal.) Az asztrai fensíkon és a Tomba hegygerincen egész napon át fokozott tüzelés folyt.

### Gyorsan halad a béketárgyalás.

Budapest, december 28. Breszt-Litovszkban jelenti a Magyar Távirati Iroda december 27-iki kelettel: A négyes szövetséges állam küldöttségei Oroszország képviselőivel a mai napon is folytatták a tárgyalásokat a speciális kérdésekről. Ezek a tanácskozások már annyira előre haladtak, hogy rövid időre meg kellett őket szakítani, hogy a küldöttségeknek, melyek közül egyeseknek saját hatóságaikai érintkezésbe kell lépniök, hogy arra alkalmuk legyen.

Német buvárhajók Brazília vizein.

Lugano, december 28. Több amerikai lap értesülése szerint a braziliai tengerpart közelében német tengeralattjárókat vettek észre.

Az orosz nép harca a békéért.

Péttervár, december 28. Péttervárott a népképviselő nagygyűlése foglalkozott a külügyi helyzettel. Trockij kijelentette, hogy mindaddig, míg a béke nincsen megkötve, a frontoknak érintetleneknek kell maradniok. A front katonáinak a munkás és parasztforradalom védelmében részt kell vennie. A gyűlés egyhangulag elhatározta, hogy a péttervári helyőrség egyes részeit azonnal elküldik azokra a vidékekre, hol a forradalom vívmányai leginkább veszedelomben forognak.

Oroszország az entente-hoz.

Péttervár, december 28. Oroszországnak az entente-hoz intézett azon felhívását, hogy a kikötött tíz napos határidőn belül csatlakozzon az általános békéhez való felhíváshoz, az orosz szikratáviró-állomásai már december 26-án továbbították valamennyi entente-államhoz. Ezen

felül Trockij külügyi biztos december 25-én este átnyújtotta az entente hatalmak péttervári nagyköveteinek Oroszország hivatalos jegyzékét is az entente-kormányokhoz. A nagykövetek a jegyzéket átvették, megküldték kormányaiknak a nélkül azonban, hogy maguk e kérdésben állást foglaltak volna.

Oroszország szétzúllása.

Rotterdam, december 28. Mint a londoni Daily Mail péttervári tudósítója értesül, Oroszország belső helyzete úgy alakul, hogy Péttervárott és Moszkvában, valamint az ezeket környező területeken a bolsevikiek, az urak, a Kaukázus északi része, az Ural hegység egyes vidékei az ott lakó kozákok ellenőrzése alatt áll. Szibériában a független kormány hovatovább mindjobban megerősödik. Az Oroszország belső helyzetéről és politikai viszonyairól jól informált egyének nyilatkoztak, szerint ezen kormányok egyre határozottabb formában és lehető legnagyobb nyomattal hangoztatják, hogy a németek azon felszólítását, hogy Oroszország lépjen fel közvetlenül az entente-ál az általános béke érdekében, teljesíteni kell.

Nem harcolnak a kozákok.

Péttervár, december 28. Oroszország belső helyzetében a kozákok a demoralizáció útján vannak, a front-csapatok vonakodnak a kormány-csapatok ellen vonulni. Egy kozák hadosztály, mely Alexandrowsk mellett állott, letette a fegyvert. Példáját más ezredek is követték.

Az ukrán különválás.

Bécs, december 28. Mint a svájci határról jelentik, a párisi Havas-ügynökség péttervári távirata szerint az ukrán kormány Kijevben külön távirati irodát állított fel és a péttervári távirati iroda ottani fiókját felszámolta.

Békeküldöttség Péttervárt.

Amsterdam, december 28. (Reuter-jelentés Péttervárról.) Az orosz kormány rendelkezése folytán az egyik előkelő péttervári szalóban 40 szobát tartanak készen a magyar, osztrák és német küldöttek számára, akik már utban is vannak a zoroosz főváros felé.

Az entente és béketárgyalások.

Bern, december 28. Megbízható orosz és francia forrásból vett értesítés szerint a nyugati hatalmak egymás között tárgyalásokat folytatnak az eddig történt breszt-litovszki események felt. Az entente körében két áramlat van kialakulóban, az egyik a maximalistákkal egyetemben kívánja, hogy nyilatkozzanak a négyes szövetség pozitív hadiféltárról, a másik egyszerű nyilatkozatban akar az eseményekkel szemben állást foglalni. Jellemző különben, hogy a kadettek és oktobristák vezetőinek közlései szerint, már ezen pártok is hozzájárulnak a négyes szövetség békehatározatához, ami

valószínűleg Czernin Ottó grófnak a hadicélokról tett nyilatkozatával hozzáfűgésbe.

**Oroszország megkezdi a kivitt.**

Berlin, december 28. Az orosz határról jelenti a Nationalzeitung tudósítója: Chersonban egy szervezet alakult, amely egész Déloroszországot behálózza. Ebben az organizációban egyesültek a legnagyobb kiviteli cégek, gyárosok és iparosok. Első dolga az volt a szervezetnek, hogy tanulmányi bizottságot alakítson a központi hatalmakkal való kereskedelmi forgalom helyreállítására. Mindenekelőtt a Fekete-tengeren akarja a szervezet a kereskedelmi forgalmat megindítani, hogy a jövő tavasszal már szállítani lehessen a dunai kikötők felé gabonát, olajneműket, lent és kendert.

**A breszt-litovszki béketárgyalás.**

Berszt-Litovszk, december 28. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A szövetségesek küldöttségei Oroszország képviselőivel a mai napon is folytatták tárgyalásait a speciális kérdésekről. Ezek a tanácskozások már annyira előrehaladtak, hogy a tárgyalásokat rövid időre meg kell szakítani, mert a küldöttségek közül egyeseknek saját kormányukkal érintkezésbe kell lépniük s erre a többi tárgyaló fél alkalmat akar szolgáltatni nekik.

**Mennyi német vagyont kobozott el az Unió?**

Newyork, december 28. Evening Post jelenti, hogy az Egyesül-Államokban a németektől elkobzott vagyon értéke egymilliárd dollárra tehető.

**Bolsevik-áramlat Amerikában.**

Amsterdam, december 28. A Times jelenti Washingtonból: Az amerikai kormány bizonyítékai vannak arra, hogy a bolsevikiek elvei átszűröztek Amerikába is. Wilson tudatta, hogy drasztikus eszközökhöz nyúl, ha a törvényekkel szemben fegyveres ellenszegülést talál vagy ha az agitátorok erőszakos eszközöket alkalmaznának.

**Az olaszok előtt titkolják a béke-feltételeket.**

Lugano, december 28. Az olasz nyilvánosság még mit sem tud azokról a béke-feltételekről, amelyeket Czernin Breszt-Litovszkban kifejtett. A lapok nyilván a kormánytól várnak felhatalmazást ezek közlésére, viszont a kormány Washingtonból, Párisból és Londonból várja a jelentést.

**Az Unió hadikölcsöne.**

Frankfurt, december 28. Newyorki lapok szerint Amerikában egy új 4 és fél százalékos hadikölcsön kibocsátását tervezik márciusra, 8 milliárd dollár erejéig. E hír a newyorki börzén nagy pánikot idézett el.

**Az entente közeledik Czerninhez?**

Stockholm, december 28. Brating lapja, a Socialdemokraten, azt a nagy feltűnést keltő cikket közli, hogy az entente-államok revídiálni fogják hadicéljaikat és hozzájárulnak Czernin gróf javaslataihoz. Általános az a nézet, hogy a cikk Antheiméltól lett sugalmazva.

**Angol lap a béke-felhívásról.**

Basel, december 28. A londoni Daily Mail hiradása szerint az orosz kormány-

nak az általános békére vonatkozó meghívása szerdán este érkezett az angol kormányhoz. A nélkül, hogy az eseményeknek elébevégnánk, ki kell jelentenünk, hogy semminemű oly körülmény nem állott elő, mi az angol kormány eddigi állásfoglalását megváltoztatná.

**Kínai csapatok Karbinban.**

London, december 28. (Reuter-jelentés.) Beavotott japán forrásból jelenti, hogy az utóbbi időben Karbinba 6 ezer főnyi kínai csapat érkezett, kiket a rendfenntartásával bíztak meg. A nyolcezer főnyi orosz csapat fele csatlakozott a maximalistákhoz.

**Maximalisták letartóztatása Jassyben.**

Bern, december 28. Petit Parisien-nek jelenti Jassyból, hogy az ottani maximalista vezéreknek nem sikerült uralomra jutniok és a vezérkar két gyanus tábornokával letartóztatták őket.

**Manheim légi bombázása.**

Manheim, december 28. Angol repülő karácsony estéjén bombákat vetettek a nyílt városra. Anyagi kárt nem okoztak, ellenben két személy meghalt, 10-12-en megsebesültek. Egy repülőgépet sikerült leszállásra kényszeríteni s a bennülőket el is fogták.

**A béketárgyalások eredménye. Megállapodások a feltételekben.**

Ejtel három óra után kaptuk az alábbi jelentéseket:

Breszt-litovszkból jelenti a Magyar Távirati Irodának, hogy a szövetségesek és az oroszok befejezték azon pontok megvitatását, amelyeket az általános béke tárgyalásánál szabályozni kellett. Politikai kérdéseken kívül jogi és gazdasági kérdéseket is teljesen megvitatottak.

Megegyeztek a háború által megszállt állapot helyreállítása dolgában. A haditörvényeket megszüntetik. Részletesen felsorolják a háborus károkra vonatkozó szabályokat és elvi megállapodásra jutottak a hadifoglyok és internáltak kölcsönös hazaszállítása dolgában.

Megegyeztek a kereskedelmi hajók visszaadása, a diplomáciai viszony újra felvétele, a gazdasági háború haladéktalan megszüntetése, a kereskedelmi forgalom újbóli megkezdése és az árucserre bemenetelének tekintetében.

Orosz részről a megszállt területekkel szemben leendő elbánásra a következő javaslatokat tették:

**Oroszország visszavonja csapatait Ausztria, Tröckország és Perzsia megszállt részéből és a négyes szövetség hatalmai**

Lengyelország, Litvánia, Kurland és Oroszország más megszállt területeiből, Oroszország megadja ezen népeknek a lehetőséget, hogy szabadon döntsenek abban a kérdésben: melyik államhoz akarnak tartozni, vagy hogy önálló államot alkossanak.

A kiürítés határidejét, a leszerelés kezdetét külön katonai bizottság fogja megállapítani.

Ezzel szemben Németország két cikely megszővegezését kéri, amelyben a megszállt országrészek kiürítése tekintetében hasonló álláspontra helyezkedik; a lakosság önrendelkezési jogára vonatkozólag azonban pótlásokat ajánl.

Az orosz bizottság ezen pótlásokat tudomásul vette és indítványozta, hogy világosabban formulázzák meg. A tárgyalásokat január negyedikéig elhalasztották.

A központi hatalmak és az oroszok részéről felváltva elnöklők örömmel fogadták az eddigi eredményeket és azon reményüknek adtak kifejezést, hogy a január negyedikén elérendő határozat minden fél részére egyaránt eredményes lesz.

**A lakáshivatal működése. Tájékoztató a közönségnek.**

A lakbérleti viszonyok újabb megállapítása tárgyában kiadott 4180-1917. M. E. számú kormányrendelet körül netán keletkezhet félreértések elkerülése végett a következőket közlöm:

A lakáshivatal hatáskörébe tartozik: a m. kir. miniszterium 4180-1917. M. E. sz. rendeletének 2-9. §§-aiban, tovább a 36. §. IV. pontjában és a 37. §. második bekezdésében felsorolt ügyek elintézése és engedélyek kiadása.

A lakáshivatalnál kell előterjeszteni tehát azokat a kérelmeket, amelyek arra irányulnak, hogy:

- a) a bérbeadó a középplakások bérét felemelhesse (2. §. 2. bekezdés);
- b) a bérbeadó a háború alatt épült házakra és épületrészekre nézve a bért a rendeletben megállapított bérhatáron felül felemelhesse (4. §.);
- c) a bérbeadó a fűtésért és a melegvízellátásért járó ellenszolgáltatást felemelhesse (4. §. 2. bekezdés);
- továbbá, hogy a lakáshivatal:
- d) a nagylakások, az üzletek, raktárak, irodák jelenlegi bérének a rendelet életbelépte után indokolatlanul magas felemelése esetén a bértszveget megállapítsa (3. §.);
- e) a rendelet 5. §-ának 3. bekezdése eseté-

ben a lakókat a bíróság határozatilag jogosítsa fel arra, hogy a szükséges fűtőanyag beszerzésével a bérbeadó terhére maguk gondoskodhassanak a fűtésről és a melegvízellátásról;

f) a butorozottan, vagy butor nélkül albérlébe adott lakás és lakásrészek (szobák) bérét a jövőre nézve a megengedett legmagasabb mértékre leszállítsa vagy megállapítsa (6. és 7. §.);

g) az albérlető által szolgáltatott világítás és fűtés ellenértékét megállapítsa (7. §. 5. bekezdés);

h) a háztulajdonos által a főbérlővel (házbérlővel) szemben megengedett béremelés összegét megállapítsa (8. §.).

Egyben figyelmeztetem az érdekelteket, hogy a fentebb megjelölt esetekben a bérfelemelés hatályosságáha a lakáshivatal engedélye akkor is szükséges, ha a bérlő ebbe bele egyezett.

Debrecen, 1917 december hó 27-én.

Dr. Páló Pál,  
Debrecen, sz. kir. város  
Lakáshivatalának elnöke

**URANIA**  
Ma,  
Szombaton  
Előadások  
5, 7 és 9  
órákot.

Phérix-film.  
**A vörös Sámson**  
dráma 4 felvonásban.  
Főszereplők: Lenkelly és  
Csorba Gyula.  
December 31-én  
**Nagy Szilveszter-est**

**APOLLO**  
Ma,  
Szombaton  
Előadások  
5, 7 és 9  
órákot.

**A szerelem halála**  
(az elvesztett paradisosom.)  
művésztátrók 3 felvonásban. Főszerep-  
lők Rita Sachettó, Olaf Fönn, Nike-  
lai Johannsen.  
**Az átkos asszony**  
dráma 3 felvonásban.  
December 31-én.  
**Nagy Szilveszter-est**

## Színház.

### MŰSOR:

#### A Csokonai-színházban.

Szombaton: Padlás-szoba, operett három felvonásban C) bérlet.

#### A Vig-színházban.

Szombaton délután: Ófensége kalapja, vígjáték félhelyekkel.  
Szombaton este: Fészek a viharban, vígjáték. Premier.

**Ófensége kalapja félhelyekkel.** (A színházi iroda jelentése.) Ma délután 3 órai kezdettel és félhelyekkel a szezon egyik legsikerültebb vígjátéka, Ófensége kalapja kerül színre a Vig-színházban.

**Fészek a viharban.** (A színházi iroda jelentése.) Ma kerül bemutatásra a Vig-színházban Fritz Grünbaum és Wilhelms Steok nagyszerű aratott vígjáték újdonsága, amelyet Gábor Andor fordított. A darab telve van kacagató helyzet komikummal. Kitűnő szerepekhez jutottak: Sándor Julia, Borozsnvai Kató, Egyed Lenke, Somogyi Kálmán, Szakács Árpád, Kaffga Gyula és Varga Simon. Itt említjük meg, hogy a színház kellemesen fűtve van.

**Szilveszter-est a Vigszínházban.** (A színházi iroda jelentése.) Szilveszter-estén a szórakozni vágyók aligha kaphatnak vidámabb és hangulatosabb szórakozást, és programot, mint aminővel a Vig-színház fog szolgálni. A műsor annyira gazdag és változatos, hogy mindenképpen és állandóan leköti a közönség érdeklődését. Aktuális és új ének, croupé, táncszámokkal, magán- és páros-jelenetekkel közreműködnek: Babits Vilma, Görög Olga, Horváth Nusi, Seregh Marcsa, Csáky Vera, Kovács Viora, Horváth Annus, Benovics Lola, Várnai Hegedűs, Horváth Kálmán, Somogyi, Kassay, Szakács és Kaffga Gyula. Színre kerülnek: Harsányi Zsolt egyfelvonásosa, a Mari esete, a Haditerv című tréfa, a Massér falusi komédia egyfelvonásban és János vitéz operett első felvonása, amelyen igen sokat fog kacagni a közönség, mert János vitéz Witt Böske, Iluskát Horváth Kálmán, a boszorkányt Kassay, strázsamost Sziklay Valérka, Bagót Horváth Nusi fogja játszani. Tizenkét órákor Borozsnvai Kató köszönti az új esztendőt. A szünet alatt a földszinti nagy kőfolyosón cigányzenével és confettivel korzó lesz. Muzsikálni fog ezenkívül a 75-sök zenekara. Szóval lesz látni és kacagni való elég. Még csak azt említjük meg, hogy ez a dus program két előadásban kerül színre. Az első előadás 7 órákor félhelyekkel, a második előadás, amely 12 óráig tart, este 9 órákor kezdődik. Jegyek előre válthatók a Vig-színház pénztáránál.

**Vasárnapi előadások.** (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap a Csokonai-színházban félhelyekkel délután a Végre egyedül operett, este a Padlás-szoba operett kerül színre. A Vig-színházban vasárnap délután a szezon nagyszerű újdonsága „Föltékenység”; este a „Szerető” kerül színre.

**Stuart Webbs detektív kalandját a Bika-moziban nagy tetszéssel fogadta a közönség.** — A sárga ördög című ötfelvonásos detektív történet meglepő trükkjeivel izgalmas témájával egyedül álló filmalkotás.

**Olaf Fönn az Apollóban.** Az átkos arany című drámában és a szerelem halála című művészjátékban e nagy művész játsza a főszerepeket, az utóbbi darabban méltó partnere Rita Sachetto.

Arany Bika-mozi Ma, Szombaton Első dások 5, 7, 9 órákor	<b>Stuart Webbs</b> a gentlián detektív legújabb kalandja
	<b>A sárga ördög</b> detektív dráma 5 felvonásban. December 31-én <b>Nagy Szilveszter-est</b>

**A vörös Sasoson.** Az Urania ma mutatta be ezt a nagyszabású filmet, mely a Phönix gyárnak mesterműve. A felvételek meglepően szépek, Lenkeffy Ica és Csontos Gyula játéka felülmúlhatatlan.

Megjelent a Színházi Figyelő új száma, amely gyönyörű képekben mutatja be Beregi Oszkárt, Heltai Jenővel, Babits Vilmaival, továbbá Görög Olgát legszébb tolettéjében a Favoritból. Gazdag tartalma sok érdekes szórakoztató cikket, tréfán kívül közli a Padlás-szoba dalait.

**Az Uranus mai műsorára különösen felhívjuk a közönség figyelmét, miután William Klitsch és Marchal Maria Németország legkiválóbb művészei játszóak a főszerepeket az Egyszerű szívek című négyfelvonásos nagyhatású drámában.**

## Betörőket fogott a rendőr

### Hat hordó rumot akartak elvinni.

Az elmúlt éjjel a Hatvan-utca 61. számú ház pincéjébe betörés történt. A zajra figyelmes lett a közelben posztoló 24-es számú rendőr.

Nem tudta pontosan, hogy honnan ered, de ott táborozott. Kevés idő múlva több gyanús alakot látott a ház körül oldalogni. Oroszfogyók, civilek voltak s a társaságukban volt még egy tüzértizedes is. A rendőr igazolásra szólította fel őket, mire azok nagy zavarba jöttek. Nem tudták felmutatni a szükséges okmányokat, mire a rendőr a vegyes komániát előállította a központi ügyeleten.

Tegnap délelőtt aztán dr. Hortobágyi Ernő rendőrkapitány helyszíni szemlét tartott a Hatvan-utca 61. számú háznál. Megállapította, hogy a pince lakatját leverték s úgy hatoltak be a pincébe, ahonnan hat hordó rumot akartak ellopni. A rummal telt hordókat már sikerült is kimenetők a pincéből, a kapu alatt helyezték el, a rendőr őrsége azonban megakadályozta a tetteseket abban, hogy a gazdag zsákmányt elszállíthassák. Különösen az oroszok foga fájhatott a jóféle rumra, amely manapság ritka és drága ital.

Dr. Hortobágyi Ernő rendőrkapitány az egész társaságot felügyelet alá helyezte. Eddig összesen öten vannak a tettesek: két orosz hadifogyó, két civil-egyen és a tüzértizedes, akiről már annyit kiderült, hogy lejár a szabadsága s be kellett volna vonulnia már az ezredéhez. Az egyik orosz fogyó pedig a dunaszerdahelyi fogolytáborból szökött meg. A rendőrség a katonai rendőrséggel együtt folytatja a nyomozást.

## Újdonságok.

**Vasárnapi Istentiszteletek.** Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az Istentiszteletek. Nagytemplomban d. e. 9 órákor prédikál Konrad Zoltán s.-lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Konrad Zoltán s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor prédikál Nemes István s.-lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Kolozsvári Kiss László s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órákor prédikál Ördög Lajos s.-lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Nemes István s.-lelkész. Árpádtéri templomban d. e. 9 órákor prédikál Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Erdélyi Sándor s.-lelkész.

<b>Debrecen Vig-színház</b>
<b>Szilveszter-estéje</b>
lesz a legszebb és legjobb szórakozás.
Előadások 7 órákor félhelyekkel. 9 órákor emelt helyekkel.

kész. Ispotályi templomban d. e. 9 órákor prédikál Uray Sándor lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 9 órákor prédikál Kovács János hitoktató-lelkész.

**Istentiszteletek 0-év délutánján, december 31-én a református templomokban:** Nagytemplomban d. u. fél 3 órákor imádkozik János Zoltán lelkész. Kistemplomban d. u. fél 3 órákor imádkozik Szele György lelkész. Kossuth-utcai templomban d. u. fél 3 órákor imádkozik Uray Sándor lelkész. Árpádtéri templomban d. u. fél 3 órákor imádkozik Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispotályi templomban d. u. fél 3 órákor imádkozik Nemes István s.-lelkész. Homokkerti imaházban d. u. fél 3 órákor imádkozik Konrad Zoltán s.-lelkész.

**Az ágost. hitv. ev. templomban (Miklós-utca) vasárnap d. e. 10 órákor Labossa Lajos árvaházi lelkész végzi az istentiszteletet. 0-év estéjén 5 órákor Materny Lajos főesperes prédikál. Új-év napján d. e. 10 órákor Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet. D. u. 5 órákor Szuchovszky Z. Gyula, esp. s.-lelkész prédikál.**

**Városatyá választások.** A Hatvan-utcai kerületben a pártok több gyűlést tartottak, melyeken eddig csak dr. Radó Rezső kamarai titkár személyében állapodtak meg egyértelműen. Dr. Radó Rezső független ember, aki a közvéleményen bátor és hozzáértő szószólója lesz a városi polgárság érdekeinek. A városi mezőgazdasági, közéleti, forgalmi politikának Dr. Radó Rezső igen alapos ismerője emellett, hogy kiváló kereskedelmi és ipari szakember, akit csak nemrég hívtak meg a szakminiszter az átmenetgazdasági tanácsba. A dr. Radó-párt választási helyisége a Debreceni Mészáros Társaság irodája, Simonffy-utca 2-b. földszint. Telefon 4-23.

**Eljegyzés.** Dr. Greckó Sándor rendőrfogalmazó eljegyezte Vigváry Jolánt.

**Az Ingatlan Értékesítő Részvénytársaság, Debrecen, folyó hó 20-án tartott 1916-17. évi rendes közgyűlést. Igazgatóságába tagokul bevalasztotta: Haas Józsefet, a Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Bank vezérigazgatóját, Ungváry József sertésnagykereskedő, földművelő és Benedek Lajost, az Alsó Nyírvízszabályozó Társulat főmérnökét.**

**A főkapitány felhívása.** A beérkezett hivatalos jelentésekből az a sajnálatos tény nyert megállapítást, hogy a közönség a hadicélokra igénybevett fémtárgyak összeírására szolgáló fémszezársi lapokat, valamint az ajtóveretek bejelentésére szolgáló lapokat nemcsak hiányosan, pontatlanul és felületesen tölti ki, hanem nagyon sokan egyáltalában nem is töltik ki a lapokat. Újból és nagyon nyomatékosan figyelmeztetem ennél fogva érdekeltek a következőkre: Az összeírás tárgyát képező fémtárgyak a hadsereg részére szükségesek s így azoknak haladéktalan és pontos bejelentése elsőrendű hazafias kötelesség. Felhívok ennél fogva mindenkit, hogy a már kiosztott összeírás és bejelentési lapokat magukon a lapokon közölt részletes és kimerítő utasítás szerint a legnagyobb pontossággal haladéktalanul töltse ki és elkészítve tartsa kéznél, úgy, hogy azokat a beszédessel megbízott rendőrségi közegek a helyszínen való megjelenés alkalmával késedelem nélkül azonnal átadhassák. Az összeírás és bejelentő lapok kitöltésének elmulasztása, vagy a valóságnak meg nem felelő és hiányos kitöltése kihágást képez s a vonatkozó honvédelmi miniszteri rendeletek értelmében két hónapig terjedhető elzárással és 800 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik. Figyelmeztetem érdekelteket, hogy mindazok ellen, akik az összeírás és bejelentő lapokat a beszédessel megbízott rendőrségi közegeknek át nem adják, vagy kitöltetlenül és aláíratlanul adják át, a kihágási eljárást haladéktalanul folyamatba fog tétetni. Debrecen, 1917. december 28. Rostás István s. k. rendőrfőkapitány.

<b>URANUS</b>	<b>Egyszerű szívek</b>
	dráma 4 felvonásban.
Szombaton	<b>Banktolvajok üldözése</b>
	bűnügyi dráma 2 felvonásban.
Előadások kezdete: 5, 7 és 9-kor	December 31-én
	<b>Nagy Szilveszter-est</b>

**A Magyarországi Munkások Rokkanti és Nyugdíj-egyletének Szilveszter-estélye.**  
A Magyarországi Munkások Rokkanti és nyugdíj-egyletének helyi fiókja folyó hó 31-én este 6 órai kezdettel a máv. gépjávitó műhely éttermében kabaréval és táncal egybekötött nagyszabású Szilveszter-estélyt rendez, a melynek jövedelme az özvegyek és árvákat gyámolító külön alap javára fordítatik. A Rokkanti egy-let agilis vezetősége ez évben is következetes maradt régi tradícióhoz s olyan változatos s gondos műsort állított össze, amely a legkönyesebb izlést is kielégíti. A műsor a következő: 1. Nyitány, előadja egy műkedvelő zenekar. 2. Fohász, éneklő az „Egyetértés” dalkör Mácsay karnagy vezetésével. Szép Ilonka. (Melo-dráma.) Szavalja Ferkó Gyula, zongorán kíséri dr. Medveczky Károly főreálisk. tanár. 4. Ének-duett. Papp nővérek. 5. Versek. Gyóni Gézáól, szavalja Földes Lajos. 6. Páros jelenet. Előadják: Terkulya Mihály és Vadkerty Endre. 7. Magyar nóták. Éneklő Osváth Gyula. 8. Vig-nóták. Éneklő Szvitlik Ferenc. 9. Dint-Dani. Tréfa, előadják: Horváth Jenő, Vadkerty Endre, Szvitlik Ferenc. 10. A rendezőnek van fenntartva. A Rokkanti egylet fesztelen és ni-vós estélyeit nem kell külön dícsérni, akik az oly ritkán tartott estélyeket ösmerik, ugy is igyekezni fognak jöveiket előre beszerezni, hogy a jótékonyságot oltárán áldozva, maguknak és családjuknak egy kellemes estét szerezzenek.

**Meghívó. A Szt. Erzsébet egyesület**  
1918. január 10-én délután 3 órakor a róm. kath. főgimnázium tanácstermében tartja évi rendes közgyűlését a következő tárgysorozattal: 1. Titkári jelentés. 2. Számvizsgálatok jelentése. 3. Az alapszabályok 14. §-ának módosítása. 4. Esetleges indítványok. 5. Általános tisztújítás. Az évi közgyűlésre ez uton is meghívja a tagokat az elnökség.

**Ujévi képeslapok, dísz fali naptárak, kalendáriumok nagy választékban** kaphatók Aczél antiquariumban. Visszonteladónak ár-engedmény.

**Kalózás.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó édes anyánk, nagynamánk és áldott emlékü jó rokonun: ne-hai polgár özv. **Bányai Imréné** özül. **Farkas Zsuzsanna** áldásos életének 56-ik. bus özvegy-ségének 4-ik évében, 4 heti szenvedés után, folyó hó 27-én hajnali 3 órakor csendesen elhunyt. Idvezült halottunk földi részeit folyó hó 29-én, szombaton délelőtt 10 órakor fogjuk, a ref. egyház szertartása szerint, Virág-utca 15. számú házuknál tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztességételtére rokonainkat, ismerőseinket fájdalommal szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! Bánatos gyermekei: Lajos (a harctéren eltűnt) nejevel Horváth Eszterrel, Eszter, Juliska férjével Kohajda Józseffel (a harctéren). Imre és Zsuzsanna. Unokái: Kohajda Sanyi és Bányai Piroška. Unokatestvérei: Farkas Lajos családjával, Farkas Imre nejevel. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Fehértői Béla temetkezési intézete Debrecen, Dógenfeld-tér 4., rendezi.

**Névjegyek egy óra alatt készíttetnek.** Ujévi lapok nagy választékban: Hegedűs és Sándornál, főposta mellett.

**Az izr. hitközségi tagok gyűlése**  
Az istentiszteletet, a további intézkedésig, a következő időkben tartatnak: *Pénitenc* este 4 óra, *szombat* reggel 7 órakor, d. e. fél 11 órakor. *Hitszónoklat* Emencipáció félszázados évfordulója alkalmából d. e. 11 órakor. *Délután* fél 4 órakor. *Hétköznapokon*: reggel három-negyed 7 órakor, este 4 órakor.

**Névjegyek gyorsan, naptárak, nagy választékban.** Béke imakönyvek és minden könyvújdonás nagy választékban kapható Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

**Névjegyek a legszebb kivitelben a legolcsóbban** Csáthynál kaphatók. Ugyazintén fali, heti és mindenféle naptárak olcsón kaphatók.

**Tanulóleányok felvétetnek** Antalfy Ferenc könyvtözetében, Ferenc József-ut 31.

**Előjegyzési és más naptárak, ujévi képes lapok, tárcanaptárak nagy választékban** kaphatók: Hegedűs és Sándor, főposta mellett.

**A Debreceni Képes kalendárium** már megjelent és Csáthy Ferenc m. kir. tudomány-egyetemi könyvkereskedésében kapható. Ferenc József-ut 8. sz.

**Dívtos kész aljak, fekete és kék színben,** dívtos blousok nagy választékban, igen olcsón: Rózsánál, Alföldi-palota.

**Az erdő gyermekel Crokertől.** A fáklva, írta Mórócz Zs. Az élet szeretője Gyóni Gézáól, kaphatók Antalfynál, Szent Anna 13.

**Fekete és sötétkék kostümök, kiftűnő gyapju kelméből,** legdívtosabb faconokban, nagy választékban: Rózsánál, Alföldi-palota.

**Névjegyek egy óra alatt készülnek** Aczél antiquariumban.

**Fekete és színes dívtos női veleur kalapok** most már igen olcsón kaphatók: Rózsánál, Alföldi-palota.

**Asszonyi életművészet, írta Báthory Nándorné** előszóval ellátta Prohászka Ottokár püspök, e könyv kapható Antalfynál, Szent Anna- és Varga-utca sarok.

### Árverési hirdetemény.

Felsner Leó pozsonyi szén nagykereskedő megkeresésére ezennel közhírré teszem, hogy az általa Stern József és testvére kefégyár rt.-nak szállított, de ezektől át nem vett s az „Alföldi takarékpénztár” raktárvállalata telepén, (Pesti-utca) beraktározott 5 (öt) vagon weszti fái iszapcsenget a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés s a vételi illeték viselése ellenében a legtöbbet ígérőnek **folyó évi december hó 29-én, d. e. 9 órakor,** a helyszínen megtartandó nyilvános árverésen eladom.

Vevő a szénét a helyszínről azonnal elszállítanij tartozik. A szén bármikor megtekinthető. A szén mennyiségéért s súlyáért eladó nem szavatol.

Debrecen, 1917. december hó 28.  
Dr. Lintner Sándor, kir. közjegyző.

### Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig egy korona ötven fillér. Minden további szó tizenöt fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apróhirdetés két korona. Minden további szó husz fillér.

### Ajánlat

**Egy**  
csinosan butorozott — szoba, külön bejárat-tal, Varga-utca 15. sz. alatt január 1-re kiadó 9126

**Papírcakó**  
vegyes nagyságban — kapható a Korona Ke-nyérgyár részvénytársaságnál. 9120

**A H.-Sámson**  
melletti 670 holdas — Pókátanya bérbeadó. — Értekezhetni Lofkovits ökszerésznél. 9522

**Élelmiszer üzlet**  
csinos berendezésű, be-tetéség miatt olcsón — megvehető. Értekezni: Piac 43. 9153

**Keresztény**  
uri házhoz szoptatós dadának elmegyek. — esetleg vidékre is. Cim: Vaji Nagy Gusztáv-telep, Lázár-u. 27. Kiss Dánielné. 9151

**Butorozott**  
szoba, külön bejárat-tal villany világítással ki-adó. Zápolya-utca 13. 9117

**Hajmunkák**  
készen kaphatók. Ha-jut veszek. Boczán Had-vár Hátvan-u. 2. 9158

**Butorozott szoba**  
azonnal kiadó. Hosszu női kabát eladó. — Vörösmarty-utca 24. 9177

**Hus füstölés**  
elfogadok. Horváth — Zöldfa-utca 5. 9291

**Privát**  
ápolás: elvállalok. Jó-kai-utca 26. 9176

**Dívánok**  
készen kaphatók Nagy Antal kárpitosnál. — Arany Janos-utca 38. 9175

**Elegánsan**  
butorozott két utcai — szoba kiadó. Téli kendő kabátok, tükör és buto-rok euadók József kir. herceg 41. 9150

**Tea**  
10 dgr. 12 kor. 10 dgr. Suchard cacau 12 kor. 10 dgr. csokoládé 6 kor. Nagyobb vételnél enged-ményes adok. Glück Pe-terfia 76. 9170

### Kereslet

**Aranyat-üzüstöt,**  
briliánsot, zálogjegyet vesz. meghívásra ház-hoz is elmegy. Steiner Mihály, Széchenyi-u. 19.

**Diszítómunkás**  
a színház részére felvé-tetik. Jelentkezés: Ma-rozsán diszmezesternél, Csokonai-színház. 417

**Bort**  
veszek, kisebb és na-gyobb mennyiségűt. Hat-van-utca 2., vendéglő. 9566

**Fényképek**  
szép kivitelben Bagdy műtermében készülnek, Ferenc József-ut 9. 9179

**A hosszupályi**  
uradalomban 1918. áp-rilis 1-ére 1 majorgaz-dá-i állás lesz betöltan-dó. Hosszabb gyakor-lattal rendelkező had-mentes egyének jelent-kezhettek Hosszupályi ban. 410

**Irodai**  
munkában, pénztárke zelésben jártas tiszt-viselőnő helybéli rész-vénytársaság részére azonnali belépésre ke-restetik. Ajánlatokat — kiadóhivatal „Ujév 994 jelige alatt továbbít. 9119

**Kereset**  
4 szobás lakást mellék helyiségekkel febr. 1. vagy 15-re. Ajánlatok: „Ermihályfalva” címre a kiadóhivatalba kü-l-dendők. 9553

**Gazdasszony**  
dehétőlöz izraelita, két magános emberhez fel-vétetik. Bika bérház II. emelet 9. Értekezni dél-ben fél 1—2-ig. 9144

**Bejárónő**  
kerestetik elcsjére. — Finom férfi felikabát eladó. Simonffy 11. 9156

**Tanuló**  
fizetéssel felvétetik. — Kiss Andor fűszer üz-letében, Csapó-u. 100. 9154

**Kávémérésbe**  
egy leány felvétetik. Csapó-utca 16. sz. 9155

**Fürdőkádat**  
veszek, ajánlatot ké-rek: Eötvös 40., utcai lakás. 9150

**Pestősegéd**  
kerestetik a színház részére. Jelentkezés: Gyöngyösy Viktornál, Csokonai színház.

**Magános**  
örög urhoz, ki ottbón nem főzött egy tiszt-eleges házvezetőnő fel-vétetik. Cim megtud-ható ak kiadóhivatalban 9143

**Míg a**  
Kistemplomig jöttem, egy ridikült elvesztet-tem és benne volt 2 be-jelentő lep ésegy sza-badság levél. Aki meg-találta szíveskedjék a rendőrséghez átadni. 9141

**Nationál-cassát**  
vennek. Irmay Béla, Simonffy-u. 39. 417

**Ügyes**  
nő azonnali belépésre kerestetik, ki takarítás ban is segédkezik. Ho-nig, sóraktár. 9165

**Német**  
kisasszony kerestetik, azonnali belépésre. Je-lentkezhetni Széchenyi utca 21. 9163

**Molnár**  
asztalosné Budapestről jött butoraiért jelent-kezzék. Varga-u. 43. a. 9166

**Tégelyeket**  
használható állapotban jó áron megvásárol — Széchenyi gyógyszer-tára Piac-utca 30. 9162

**Szoptatós**  
dada kedvező fizetéssel felvétetik. Arany Janos utca 35. 9167

**Pénztárnokné**  
azonnal felvétetik. Révi-rungyár, Hátvan-utca. 9168

**Társat**  
keresek egy kész üzlet-bez, kevés befektetés — szakismeret nem szük-séges. Levelek B. G. jel-igére, kiadóhivatalba. 9172

## Ujévi ajándékot,

s míg raktáron levő osodszép Manicúr, író és parfüm készletekből vásároljon. Vasárnap is egész nap nyitva.

## Forgalmi illatszertár.

Piac-utca 21. (Tiszá-palotával szemben.)

**Német**  
szobaleányt keresek. — Könyvével jelentkeztek Deutsch Lajos posta — melletti üzletében. 9173

## Eladás

**Eladó**  
ház, a Péterfia-utcai 80 számú ház eladó. 8787

**Egy**  
3. számú Wertheim — kasszát megveleire ke-resek. Kohn József. — Batthyányi-utca 14 9138

**Eladó**  
ház, Arany János-utca 37. számú. Értekezni délelőtti folyamán. 9369

**Eladó**  
ház, Homokkert, Lónyai 14. 9142

**Zöld**  
önkéntes bluz eladó. Boldogfalva-u. 12. II. ajtó. 9149

**Domb-utcán**  
Vidoni szalámigvár — középkelt rendkívül nagy jövőjűház, ablakok, angol klozet, für-dőkád, vízvezetési akna fedők, óraszerkenyek, asztalos szerzőmök, — bádogkannák, cserép-kályha eladó. Megtakint-hető és értekezni Mes-ter-utca 28., déli 12—1 óráig. 9178

**Férfi ruhák**  
finom szövethől, alig használtak eladók. Szé-chenyi gyógyszerésznél. Piac-utca 30. 9161

**Eladó**  
mindenörön házfalcsai miatt két kertesház. — Széchenyikert. Huszár-utca 9. 9425

**Szőrme**  
bőrök, katona gallérok, ruha prémezőre, boák-ruha, punda bőles finom, valamint fehőrnemek olcsón eladók. Fűvészkert-utca 22., középső épület. 9171

**Jóhangu**  
nagy koncert grama-fon 40 lemezrel 600 ko-rona. 100 üveg befűtő, női kabát eladó. Jókai utca 28. 9169

**Két**  
jókarban levő télikabát eladó. Püspöki-palota III. 19. 9174

**Tüzifa**

ölenként vagy vagon tőtelekben száraz álla-potban azonnal házhoz szállítva megrendelhe-tő:

**Filöp A Adolf**  
tűzfakereskedőnél. — Irodai: Csokonai-utca 5 Telep: Csokonai-utca 7 Telefon szám 13—89.